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Δελτίο τύπου 

Συμμετοχή της Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα EUPASMOS-EUPASMOS PLUS EUropean 

Physical Activity and Sports MOnitoring System. 

 

Η χώρα μας,  μέσω της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, συμμετέχει ως εταίρος στο 

Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα EUropean Physical Activity and Sports MOnitoring System 

(EUPASMOS). Το Πρόγραμμα ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2018 ενώ η Ελλάδα συμμετέχει από 

τον Ιανουάριο του 2019. Συνολικά συμμετέχουν 28 Κράτη Μέλη. Το πρόγραμμα έληξε 

σήμερα, 30/03/2021 και οι εργασίες της χώρας μας ολοκληρώθηκαν επιτυχώς.  

Στόχος του EUPASMOS είναι να εφαρμόσει ένα εναρμονισμένο σύστημα παρακολούθησης 

της σωματικής δραστηριότητας και του αθλητισμού, μέσω της ανάπτυξης μιας 

ολοκληρωμένης και κοινής μεθοδολογικής διαδικασίας που θα παρέχει συγκρίσιμα, έγκυρα 

και αξιόπιστα δεδομένα σωματικής δραστηριότητας και συμμετοχής στον αθλητισμό σε όλα 

τα Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτό θα υποστηρίξει τα κράτη μέλη, την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, τον  Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και άλλους σχετικούς οργανισμούς στο 

σχεδιασμό, την προώθηση, την εφαρμογή και την επιτήρηση αποτελεσματικών, 

τεκμηριωμένων πολιτικών και στρατηγικών HEPA σε ολόκληρη την Ευρώπη και σε επίπεδο 

διακυβέρνησης. 

Η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης, και με βάση την προγραμματική σύμβαση που συμφώνησαν και 

υπέγραψαν οι δύο φορείς, εκτέλεσε όλες τις εργασίες που είχε αναλάβει και παρέδωσε τα 

αποτελέσματα και τα στοιχεία που συλλέχθηκαν από την υλοποίηση των δράσεων που 

αφορούν στο επιστημονικό ερευνητικό έργο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος EUPASMOS. 

Υπήρξε άριστη συνεργασία με τον Πορτογάλο συντονιστή του Προγράμματος Paulo Rocha 

καθώς και πολύ εποικοδομητική ανταλλαγή απόψεων με τα focal points των 28 Κρατών 

Μελών. Η συμμετοχή και η παρουσία της χώρας μας ήταν ιδιαίτερα αισθητή στις 

περισσότερες δια ζώσης αλλά και διαδικτυακές συναντήσεις του Προγράμματος.  

Η τελική συνάντηση των Κρατών Μελών πρόκειται να πραγματοποιηθεί στην Λισαβόνα της 

Πορτογαλίας τον Ιούνιο 2021, εάν το επιτρέψουν οι συνθήκες της πανδημίας. 

 


